
 --- návod --- 

JAK SPRÁVNĚ ZMĚŘIT PALCOVÝ ŠROUB? 

 

1/ Stáhneme si z webu briol.cz tabulky pro převod palcových závitů (UNC a UNF): 

 

 

Lze použít též tabulku níže: 

 



2/ Posuvkou změříme průměr šroubu 

Příklad: naměřili jsme 9,5 mm, hodnotu vyhledáme ve druhém sloupci tabulky výše – hodnota odpovídá palcovému 

šroubu o průměru 3/8“ – viz údaj v prvním sloupci. 

3/ Zjistíme stoupání závitu 

a) pomocí závitových měrek 

b) pokud nemáme měrky, spočítáme počet závitů na jeden palec (= 25,4 mm) 

Příklad: spočítali/naměřili jsme 16 závitů na palec, což odpovídá závitu s označením UNC – viz pátý sloupec tabulky.

V tomto případě je počet závitů shodný se závitem UNC a BSW (= Whitworth). 

4/ Změříme délku závitu 

Příklad: naměřili jsme délku šroubu (bez hlavy) 38 mm. Tuto hodnotu vyhledáváme ve sloupci „mm“ v tabulce níže a 

zjistíme, že délka závitu je 1.1/2“ (= jeden a půl palce).  

5/ Zapíšeme si rozměr šroubu 

Příklad: šroub o průměru 3/8“, délce 1.1/2“ se závitem UNC a šestihrannou hlavou bude označen: 

Šroub se šestihrannou hlavou a částečným závitem DIN 931 UNC 3/8“x1.1/2“

V případě potřeby zaměníme normu: 

DIN 931 – šestihranná hlava s částečným závitem

DIN 933 – šestihranná hlava se závitem k hlavě

DIN 912 – šrouby s válcovou hlavou na imbus 



6/ Šrouby objednáme na webu www.briol.cz 

 

7/ Vybereme požadovaný produkt 

 

8/ Vybereme požadovaný rozměr 

 

 

9/ V případě dotazů nás neváhejte kontaktovat 

 

eshop@briol.cz       +420 461 634 161 

http://www.briol.cz/
mailto:eshop@briol.cz
tel:+420461634161

